



Пресс-конференция

У металлургов — новая печь! У государства для Дальнего Востока — многослойный пирог, с которым нужно поспеть вовремя

В последние три недели о Комсомольске-на-Амуре пресса центральная и региональная все чаще рассказывает как о форпосте дальневосточной промышленности. КнААПО прогремел на всю страну выкаткой самолета «SSJ-100», нефтезавод в этот же день торжественно провел закладку установки замедленного коксования, в ОАО «АСЗ» спущено на воду судно сейсмической разведки. Вряд ли какой город России может похвастаться событиями такого масштаба за столь короткий промежуток времени. Еще один торжественный аккорд вписал «Амурметалл». Здесь на днях начала работу новая итальянская печь. За последние одиннадцать месяцев уже второй мощный агрегат вводится в эксплуатацию на этом предприятии.



С.А. Хохлов и А.Г. Шишкин (крайний справа) на строительной площадке завода.

туру, кадровую политику, и многое другое.

ПРИТОК КАПИТАЛОВ НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК: ПРОГНОЗЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

— Скажите, почему Вы вкладываете деньги в металлургическое производство? Как известно, тарифы на Дальнем Востоке высоки, а завод у вас энергоемкий. И, тем не менее, деньги Вы сюда вкладываете,— настойчиво допытывались тележурналисты у Александра Геннадьевича Шишкина во время осмотра новых заводских объектов. С этой же темы началась и пресс-конференция.

К СВЕДЕНИЮ. Крупнейший инвестор Александр Геннадьевич Шишкин стал основным держателем акций ОАО «Амурметалл» в декабре 2003 года. То, что завод принадлежит теперь человеку действительно заинтересованному в развитии дальневосточной металлургии, стало понятно сразу. Новый собственник поставил первоочередную задачу — вновь объединить всю амурстальевскую площадку под началом ОАО «Амурметалл». Шишкин вкладывает значительные средства в реконструкцию и модернизацию производственных мощностей предприятия. С его приходом начался новый этап в истории первенца дальневосточной металлургии. Создается современный, высокоэффективный, высокоприбыльный электрометаллургический завод с объемами производства свыше двух миллионов тонн жидкой стали в год.

Объем капитальных вложений

только в 2007 году составит 5,6 млрд. рублей. Всего по всем проектам для выхода на 2,0 млн. тонн стали в год будет освоено более 400,0 млн. долларов США. Разработан план технико-экономического развития ОАО «Амурметалл» до 2011 года. Объем инвестиций в 2007 — 2011 году составит около 22,5 млрд. рублей. (Для сравнения. Как отметил на пресс-конференции депутат Госдумы В.И. Шпорт, за восемь лет из государственной казны для избирательного округа 58 удалось привлечь порядка пяти миллиардов рублей).

— Думаю, что любое дальневосточное предприятие, развивающееся стремительными темпами способно принести самую надежную и самую эффективную отдачу, — пояснил журналистам А.Г. Шишкин.

Преуспевающий бизнесмен и известный в крае политик считает, что сегодня в регионе нужны не только финансовые вливания, но и защита от непредсказуемости политических процессов в федеральном центре. К сожалению, промышленный бизнес не может получить пока от правительства гарантий стабильности и понятных ответов на многие региональные вопросы. Чтобы наращивать промышленный прорыв, начавшийся в городе и крае, необходимы социально-экономические стимулы и законы, гарантирующие региону конкурентоспособность.

По мнению С.А. Левкова, жителей региона сегодня более всего волнуют вопросы стабильности. (Окончание на стр. 2).



Шестой по счету прямой разговор президента России с гражданами страны 18 октября этого года охватил 67 городов и населенных пунктов и касался не только социально-экономических проблем, но и футбола, а также личных вопросов.

Прямой разговор Путина с россиянами: футбол, инфляция и личные вопросы

ОБЩЕНИЕ с народом Путин начал с того, что поздравил сборную России по футболу, которая одержала накануне победу над англичанами в Москве. Говоря об изменениях в жизни страны за год, прошедший со времени предыдущей «Прямой линии», президент сказал, что результаты проведенной работы были положительными, и даже лучше, чем ожидалось. Вместе с тем Путин не отрицал наличие проблем, включая рост инфляции в России. Жителей страны волновали не только бытовые проблемы, но и такие темы, как отношение общества к истории, модернизация вооруженных сил страны, отношения с соседями из бывшего СССР, развитие детского спорта, игровые автоматы, снижение цен и повышение пенсий.

Первыми вопросы начали задавать жители Дальнего Востока.

— Большая тема для всей страны ситуация на Дальнем Востоке и в Забайкалье, — сказал В. Путин, отвечая на вопрос из Владивостока. — Из этих регионов выехало в последние годы полтора миллиона человек. Происходит депопуляция этого региона страны. Это абсолютно недопустимо и крайне опасно для нас. Россия веками осваивала эти территории, и мы не допустим того, чтобы ситуация там деградировала и дальше.

Что для этого делается? Вы знаете, что принят ряд федеральных программ по развитию Забайкалья и Дальнего Востока. Создана специальная комиссия по моей инициативе. Эту комиссию возглавил Председатель Правительства Российской Федерации. Поэтому внимание руководителей и чиновников всех уровней не будет ослаблено к Дальнему Востоку. Наоборот, оно будет только возрастать. Это — первое.

Второе. В рамках федеральных целевых программ на развитие Дальнего Востока предусмотрено выделение значительных сумм из федерального бюджета. На ближайшие 4-5 лет это 500 миллиардов рублей. Это очень большие деньги, мы таких денег ни на одну программу не выделяли. И дело не только в средствах коммуникации с европейской частью. Здесь, как вы знаете — а вы это знаете лучше, чем кто-либо другой (люди, которые там

живут, понимают), — это диспаритет в тарифах на электроэнергию. И здесь намечено развитие собственной энергетики: и газовой энергетики, и электроэнергетики. Это создание новых рабочих мест на базе прежде всего высоких технологий. Мы будем поддерживать те производства, которые на Дальнем Востоке являются традиционными. Это авиастроение, и «Суперджет» там, вы знаете, этот наш самолет достаточно неплохо идет. Будем поддерживать судостроение. В рамках создания единой судостроительной корпорации все сегменты судостроения, которые присутствовали на Дальнем Востоке, они, конечно, будут поддерживаться в рамках этой корпорации. Будем развивать инфраструктуру, строительство дорог, портов и так далее и тому подобное.

Конечно, нужно и дальше думать о том, как снизить зависимость тех, кто проживает на Дальнем Востоке, в этих регионах, от больших тарифов на пролет или на проезд в поездах. И сегодня перекрестное субсидирование имеет место быть, но мы не только его сохраним, но будем наращивать. Хотя более кардинальный путь решения вопроса — это повышение уровня доходов населения, которое там проживает, чтобы люди имели возможность свободно передвигаться по стране.

Уверю вас, что Правительство знает об этом и будет настойчиво добиваться решения этих вопросов. Внимание к Дальнему Востоку не будет снижено. Наоборот, оно будет только возрастать.

Затем президент коснулся острова Русский, где в 2012 году пройдет в Российской Федерации саммит государств Азиатско-Тихоокеанского региона. Это улучшит и ситуацию с работой, с дополнительными рабочими местами во Владивостоке и вообще на Дальнем Востоке в целом. Это будет способствовать развитию региона, так как такие мероприятия играют роль магнита для привлечения инвестиций как внутренних, так и из-за рубежа. Это — хороший сигнал, и он будет сделан.

Отвечая на вопрос студента Владислава, Владимир Владимирович коснулся программы переселения соотечественников из-за рубежа туда, где они действительно нужны.

— Да, у нас принята программа о (Окончание на стр. 2).

Пресс-конференция

У металлургов — новая печь! У государства для Дальнего Востока — многослойный пирог, с которым нужно поспеть вовремя

(Окончание. Начало на стр. 1). Долгие годы Дальний Восток был оторван от России, и люди здесь чувствовали себя не нужными собственному государству.

— Помните, как приезжал Гайдар и говорил, что никого на эти окраины не посылал, как хотите, мол, так и уезжайте. Сегодня ситуация изменилась кардинально, — уверен Сергей Андреевич. — Принята беспрецедентная программа развития Дальнего Востока, которая предусматривает более 500 млрд. рублей, которые будут направлены на развитие нашего региона. Хабаровский край получит 42 миллиарда рублей. На эти деньги будут построены дорога до Ванино, дорога на Николаевск, появятся новые медицинские учреждения, культурные центры. Начнется строительство жилья.

— По этой дальневосточной программе наш город получит более 400 млн. рублей, — отметил глава города В.П. Михалёв. — С помощью этих денег мы решим одну из основных задач — осуществим ввод очистных сооружений. Тогда Комсомольск станет единственным городом на Дальнем Востоке со 100% очисткой всех стоков, сбрасываемых в р. Амур.

— То, что прописано в дальневосточной программе, совсем не означает, что все эти деньги придут в Хабаровский край, — поставил вопрос ребром депутат Госдумы А.Б. Чиркин. — Все эти деньги предстоит «выбить», «вытащить». Для того, чтобы правительство Хабаровского края совместно с Законодательной Думой края смогли выполнить свои обязательства, им нужна действенная помощь в Госдуме. Сегодня такая реальная сила — это депутаты.

— Например, депутатский надзор будет необходим за инвестициями, предназначенными для авиапрома, — поддержал коллегу депутат Госдумы В.И. Шпорт, — от восьми до девяти миллиардов может получить наше авиационное предприятие на развитие гражданского и военного авиастроения. Сейчас уже запланировано ответвление на Комсомольский нефтеперерабатывающий завод от магистрального нефтепровода, который пройдет в Находку. Это значительно повысит рентабельность продукции предприятия. Строительство Ургальской ГРЭС позволит снизить тарифы на электроэнергию, что скажется на рентабельности продукции ОАО «Амурметалл».

О том, куда лучше направить федеральные деньги, говорили многие выступавшие. Все сошлись на том, что средства надо использовать на развитие высокотехнологичной промышленности, на обновление инфраструктуры.

ЛЮБОЙ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГВОЗДЬ ДОРОЖЕ

У нас высокие энерготарифы. И любой гвоздь, сделанный в Комсомольске-на-Амуре, будет в десять раз дороже, — констатировал еще один «горячий» региональный вопрос В.И. Шпорт. — Дальнему Востоку необходимы ежегодно около 20 миллиардов рублей, чтобы тарифы выравнивались с российскими. Тогда мы сможем выпускать продукцию кон-



С.А. Хохлов, А.Г. Шишкин, А.Б. Чиркин, В.П. Михалёв, В.И. Шпорт, С.А. Левков.



курентную.

Журналистов интересовал вопрос о запрете экспорта металлолома, с которым металлурги давно уже обращаются к правительству страны.

— Как человек радикальный, я давно бы уже запретил экспорт лома, — заявил С.А. Хохлов. — Но поскольку политике федерального центра эта тема не интересна и даже мешает планам вхождения в ВТО, нужно добиваться повышения пошлин на экспорт лома, как это было сделано в начале года для экспорта круглого леса. Кстати, я думаю, что Александр Геннадьевич Шишкин, наш металлург, наш акционер, будет серьезно заниматься и этими вопросами.

ГРЯДЁТ БОРЬБА ЗА КАДРЫ

Дальний Восток щедро одарен природными богатствами, прекрасной природой. Но главное богатство и ценность региона — это люди. Демографическая проблема усугубляется мощным миграционным оттоком. Развивающимся промышленным предприятиям необходимы квалифицированные кадры. Политики понимают, что люди захотят жить на Дальнем Востоке только тогда, если будут уверены, что смогут дать своим детям все необхо-

димое, в том числе обеспечить образование, приобрести жильё.

— Сегодня главная задача правительства края и правительства России, об этом и губернатор В.И. Ишаев постоянно говорит, — нужно сделать все, чтобы условия жизни дальневосточников и условия жизни людей в центральных районах страны были одинаковыми, — отметил С.А. Левков. — Это касается и проезда в центральные части страны, и квартплаты, и тарифов для предприятий. Это сегодня для Хабаровского края — главная задача. И мы ее отстаиваем на всех уровнях власти.

— Нужно добиваться, чтобы правительство повернулось к проблемам нашего региона. Есть идея создать комитет по делам Дальнего Востока и северных территорий, — рассказали депутаты Чиркин и Шпорт. — Мы, законодатели, обязаны создать такое правовое поле, чтобы молодые люди поверили в государственную политику и решили связать свое будущее с Дальним Востоком. Закон «О молодежной политике» подготовили три года назад, он прошел все комитеты. Сейчас работаем над тем, чтобы и кадровый вопрос нашел отражение в законодательстве.

— В Комсомольске программа обеспечения жильём молодых семей действует давно, — отметил в своем выступлении В.П. Михалёв. — В городе сданы три дома для молодых семей. С прошлого года было опробовано предоставление кредитов для закупки жилья на вторичном рынке. В прошлом году такую поддержку получили 10 семей. В этом году — 60. И на следующий год вопрос по 60 молодым семьям уже решен. Проектируется дом, который будет строиться для молодых семей. Жилищную программу мы развиваем. Предлагаем руководителям предприятий принять участие в погашении части процентов по ипотечному кредитованию для молодых семей. Эти вопросы нужно решать как можно быстрее. Следующее пятилетие на Дальнем Востоке будет ознаменовано борьбой за кадры. И успешным станет то предприятие, которое обеспечит себя специалистами.

ЗАЧЕМ ТРАТИТЬСЯ НА ХРАМЫ?

По уровню развития промышленности, очевидно, что Дальний Восток — стратегический регион России, и, чтобы эта территория начала вновь стабильно развиваться, нужно заботиться и о развитии социальной сферы, — считает А.Г.



Шишкин. — Кстати, меня иногда критикуют: «Зачем вы тратите огромные деньги на строительство храмов, когда эти средства можно было бы отдать детским домам?». В ответ могу сказать только одно — важно, чтобы человек видел высший смысл своих трудов. В свое время российский император не из государственной казны, а из личной выдавал средства на заселение Дальнего Востока. Строил церкви, школы и больницы. И в 21-м веке в суровом крае



людям нужны духовные традиции.

Мы финансировали строительство единственной на Дальнем Востоке семинарии, вложив более 150 миллионов рублей, помогли строить в Комсомольске храм в честь Пророка Илии.

Помимо этого, мы поддерживаем развитие краевого спорта: это и хоккей, детские спортивные школы и секции, проведение крупных турниров, как, например, лот-марафон на призы олимпийской чемпионки Юлии Чепаловой. Помогаем детским домам, оказываем поддержку домам ветеранов, больницам, школам. Откликаемся на многие просьбы, с которыми к нам обращаются краевые и городские власти. Учитывая те серьезные процессы реконструкции и модернизации производства, которые сегодня решает коллектив ОАО «Амурметалл», социальная программа для нас — серьезная дополнительная нагрузка. Но мы оказываем всестороннюю помощь людям, которые живут в Хабаровском крае. Считаем это своим долгом.

Одним словом, идеи для комплексного развития Дальнего Востока есть. Есть программа — долгосрочная и «многослойная», как пирог, печь который нужно срочно, чтобы успеть вовремя.

Е. АСТАШОВА.

Производство: день за днем

83 КИЛОМЕТРА

83 километра — такова протяженность всех железнодорожных путей, находящихся в ведении ЖДЦ ОАО «Амурметалл». О том, какие сегодня проблемы стоят перед железнодорожным цехом, и что делается для их решения, рассказывает начальник ЖДЦ Владимир Николаевич НОВОСЁЛОВ.



— ЕСЛИ представить наше предприятие в виде большого и сложного организма, где цеха и подразделения — отдельные составляющие, то наша заводская железная дорога является соединительными артериями производства, по которым ежедневно перемещаются грузы, необходимые для успешной работы.

Основная оперативная служба — это служба движения. Вторая служба — это служба тяги, включающая в себя локомотивное дело, где производится ремонт тепловозов, кранов и вагонов. Следующая служба — служба пути, в ведении которой находится 83 километра железнодорожных путей и 260 с лишним стрелок. Служба электрохозяйства занимается обслуживанием электрической сигнализации стрелок и всего цехового электрооборудования. И последняя служба — участок погрузочно-разгрузочных работ, который отвечает за погрузку и выгрузку нашими железнодорожными кранами необходимого оборудования и материалов на всей территории завода. Такая вот не очень масштабная структура железнодорожного цеха, но, тем не менее, успешно справляющаяся с возложенными на нее задачами. Хозяйство у нас большое, и мы стараемся содержать его в должном порядке. Совсем недавно закончили реконструкцию станции «Западная», уложили пятнадцать новых стрелочных переводов, проложили около километра пути. В октябре планируем уложить еще 1600 метров.

Помимо ежедневной работы занимаемся и подготовкой к зиме, причем стараемся выполнять ее своими силами, с использованием внутренних резервов. Так, мы уже прове-

ли осенний комиссионный осмотр тепловозов, сделали перечень недостающих запасных частей, занимаемся осмотром путевого хозяйства. Кроме этого выполняем подготовку здания к предстоящим холодам. Заменяли два котла теплообогревателя, отопление у нас свое, своя котельная. Есть у нас третий котел, резервный, но из-за отсутствия средств пока его установить не можем. Отопительную систему проверили полностью, промыли и опрессовали. Так что зимой у нас должно быть тепло.

Помимо явных достижений, есть в цехе и целый ряд проблем, требующих незамедлительного решения. Устаревает подвижной состав, тепловозы исчерпали свой ресурс, и поддерживать их в рабочем состоянии удается лишь за счет умения и технической сноровки слесарей по ремонту подвижного состава. Им удается своими силами проводить ремонты этой сложной техники, используя при этом свои наработки и рационализаторские предложения.

Есть сложности и в подборе кадров. Заполнить сегодня высококвалифицированного работника, имеющего железнодорожную специальность, непросто. Причина здесь в не очень высокой, по сравнению с железной дорогой федерального уровня, заработной платой. Отсюда и текучесть кадров, и нарушения трудовой дисциплины, которые, не скрою,

случаются. Неохотно и молодежь идет на работу в железнодорожный цех. Находят себе места, не требующие той высокой трудовой ответственности, необходимой при работе на железной дороге.

Специалисты требуются. Сейчас в цехе большая потребность в мастере пути, начальнике службы пути. Нет их пока. У нас в службе движения из командного состава около 70% — пенсионеры. Заменить их пока нечем. Из-за условий труда высока текучесть кадров. К примеру, за последние три года у нас в цехе поменялось уже четыре начальника службы путей. Но с такими проблемами сталкиваются многие подразделения нашего предприятия, и мы пытаемся решить их самостоятельно. И в этом помогают наши лучшие работники, которые своим ударным трудом давно зарекомендовали себя только с положительной стороны. Это мастер по ремонту подвижного состава А.А. Лоскутов, старший диспетчер Е.В. Коробченко, токарь Ф.В. Барченко, машинист А.Д. Батуренко, электромонтер А.В. Василенко, слесарь Г.А. Герасименко, оператор Е.И. Любимова, монтер пути Ф.Н. Морозов, уборщик подвижного состава С.А. Хайрулин, составитель поездов С.А. Шишпор и многие другие. Эти люди являются «золотым фондом» нашего цеха и им по плечу любая работа.

Записал С. БЫКОВ.

Прямой разговор Путина с россиянами: футбол, инфляция и личные вопросы

(Окончание. Начало на стр. 1). переселении соотечественников, — сказал В. Путин. — Не могу сказать, что она так уж эффективно заработала. Но пилотными регионами, куда будут направляться федеральные средства на реализацию этой программы, избраны практически все регионы Дальнего Востока и Забайкалья. Это и Хабаровский край, и Приморский край, по-моему, Магаданская область, Амурская область и так далее. 12 регионов — это в основном вся Восточная Сибирь и Дальний Восток.

В соответствии с этой программой на переселение соотечественников выделены необходимые ресурсы. Какие? Не помню точно, могу ошибиться, но, насколько я помню, 60 тысяч — это единовременное пособие при переселении, затем — пособие ежемесячное, если нет постоянного источника дохода у людей, которые переселились. Это поддержка при оформлении различных административных барьеров, связанных с перевозом имущества, таможней, оформлением документов. Это — социальный пакет, который касается обучения в школах, пребывания в детских садах и так далее. Не ахти, может быть, какие деньги, но это — реальная поддержка. Для людей, которые переезжают из республик бывшего Советского Союза, это может быть существенным. Но это еще не все.

Людям, которые приезжают для

того, чтобы жить на постоянной основе в Российской Федерации и хотят быть гражданами нашей страны, нужно предоставить работу и жилье. Вот это — вторая составляющая программа, которая является ответственностью региональных властей. И только сопряжение усилий федерального центра и регионов может дать необходимую синергию, как говорят, необходимый эффект.

В этой связи хотел бы обратиться к руководителям регионов Дальнего Востока и Восточной Сибири. Мы энтузиазма особого до сих пор с их стороны не видим. Гораздо легче на временной основе завезти граждан, допустим, Китайской Народной Республики, они там отработают какое-то время, выполнят какие-то народно-хозяйственные задачи — и до свидания, и отправить их на родину. Для решения текущих проблем это — неплохо. Кстати говоря, количество граждан других государств на территориях Дальнего Востока, по экспертным оценкам, критического уровня не превышает. Но все-таки мы должны заботиться о том, чтобы стабилизировать собственное население на этих территориях. Обязательно будем это делать.

...За три часа пять минут, в течение которых длилась трансляция «Прямой линии», В.В. Путин ответил на 67 вопросов россиян.

По материалам Интернет-сайта

Строчки из писем

Инвестиции в знания — самые выгодные

Смотришь на те перемены, которые происходят на заводе, и душа радуется. Производство на глазах преобразуется, устанавливается новейшее оборудование. Все — суперсовременное, электронное. И если еще вчера возникали вопросы: «Кто будет на всем этом супероборудовании работать? Запустим новую печь или слябовую машину, а кто будет во всей этой электронике разбираться?», то теперь понимаешь, что «не боги горшки обжигают», научимся мы управлять этими агрегатами, напоминающими скорее космическую технику, чем металлургическую. Сейчас на заводе активно идет обучение рабочих и итэзровцев буквально по всем программам и на каждом агрегате. Учатся рабочие, электрики, киповцы, технологи, механики, гидравлики. Все они участвуют в пуске-наладке оборудования.

Обучение ведут иностранные специалисты, те, кто сегодня курирует строительство и монтаж оборудования, а также те специалисты «Амурметалла», кто раньше побывал в командировках на родственных предприятиях. Повторение пройденного даст положительный результат для тех, кто ездил за опытом, и эффективно отразится на учебе остальных членов трудовых коллективов.

Теперь главная наша задача — не упустить время, из каждого такого урока извлечь для себя максимум пользы. Ведь как ни крути, а качество обучения отразится потом на качестве нашей совместной работы. Приобретенные знания — это, в прямом смысле, — наш хлеб и наше будущее. Думаю, это надо понимать всем нам, работающим сегодня в условиях всеобщего обновления производства.

Почему бы не Интернет-кафе?

Жизнь настолько стремительна, что порой не успеваешь за событиями, которые происходят в обществе, за теми технологическими процессами, которые получают развитие на производстве. А успеть надо. Иначе отстанешь безнадежно. И в этом, отчасти, нам может помочь создание на заводе Интернет-кафе. Допустим, мне необходима инструкция для работы, которую я не знаю, где взять. Прихожу я в Интернет-кафе, прошу специалиста подобрать мне необходимый материал и распечатать его. Или надо отправить письмо личного характера, а времени для того, чтобы ходить в другое Интернет-кафе, нет. Или набрать, например, письмо к вам в редакцию, самому отпечатать свой диплом. А еще в

кафе можно было бы прочитать старые дискеты или флешку, ведь не на всех компьютерах имеются дисководы. Разумеется, это все не бесплатно.

Кроме того, Интернет-кафе можно использовать для обучения, скажем, Программе «1С». Ведь не в каждом цехе и не на каждом рабочем месте есть компьютер.

Раньше на заводе была служба машинописного бюро, которая помогала рабочим решать вопросы подобного характера. Почему бы и сейчас не создать такую службу, но только более совершенную технически, а значит и более мобильную, и эффективную.

Ю. БЛАЖИН,
начальник участка КИПиА
ЭСЦ № 2.

Официально

Городской конкурс пройдет на «Амурметалле»

3 НОЯБРЯ В ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ПРОЙДЕТ ГОРОДСКОЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «ЗОЛОТЫЕ РУКИ-2007». ОСНОВАНИЕМ СТАЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДА № 230 ОТ 30.11.2006 Г. «ОБ ИТОГАХ РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В Г. КОМСОМОЛЬСКЕ-НА-АМУРЕ».

В нем примут участие молодые рабочие промышленных предприятий и учащиеся учреждений начального профессионального образования по профессии «токарь».

Конкурс профмастерства будет проходить на базе первого и второго ремонтно-механических цехов завода, так определено приказом № 1579 по предприятию от 16.10.2007 г. Руководителям подразделений необходимо выбрать кандидатуры молодых рабочих для участия в конкурсе и подать заявки в отдел подготов-

ки персонала. До времени проведения конкурса ответственным за это мероприятие необходимо успеть сделать многое: подобрать практические задания по степени сложности, соответствующей разрядам участников конкурса. Подготовить и отремонтировать оборудование, инструмент, оснастку. Подготовить рабочие места по количеству участников конкурса. Подготовить экзаменационные билеты и другую документацию для проведения конкурса. Художественно оформить места проведения конкурса, радиофицировать их. А в день проведения конкурса организовать питание участников конкурса и обслуживание автотранспортом.

Для подведения итогов конкурса создана комиссия под председательством Г.М. Плотникова, директора по персоналу и общим вопросам.

В крае

О проблеме роста цен

В ХАБАРОВСКОМ крае обсудили проблемы роста цен на продовольственные товары. По данным статистики, цены в крае выросли практически по всем позициям. Только по отношению к августу в сентябре выросли цены на масло животное до 30%, масло растительное до 42%, мука высшего сорта до 38%, крупа манная до 60%, макаронные изделия до 11,5%.

Эти цифры прозвучали 12 октября на совещании правительства края, где обсуждались меры по предотвращению роста цен на продовольственные товары. Оказалось, что в крае до сих пор не проведен анализ ситуации. На совещании было принято решение в

течение 10 дней проанализировать положение, провести проверки всех звеньев цепи от производителя до прилавка и установить, где возможно применяются повышающие коэффициенты и надбавки. Нет ли корпоративного сговора?

Министерству пищевой промышленности и потребительского рынка края, управлению федеральной антимонопольной налоговой службы по краю, краевому комитету по ценам и тарифам, правоохранительным органам предложено сформировать перечень показателей по ассортименту и изменения цен, для ежесдельного мониторинга организовать проверки оптовых и торгующих организаций.

От всей души

27 октября свой юбилей отмечает бухгалтер ремонтно-механического цеха № 2 Людмила Борисовна ДЕНИСОВА.

Коллектив РМЦ-2 сердечно поздравляет Людмилу Борисовну со знаменательным событием и дарит ей следующие строки:

Пусть юбилейная
сегодняшняя дата
В судьбе оставит добрый след,
Желаем Вам всего,
чем жизнь богата —
Здоровья, счастья, мира,
долгих лет!

27 октября — юбилей у приемосдатчика груза и багажа цеха обеспечения производства и складского хозяйства Ирины Федоровны МАТВИЕНКО.

Коллектив цеха от всей души поздравляет Ирину Федоровну, желает ей здоровья, счастья и благополучия:

От всей души желаем счастья,
Много-много долгих лет,
Ну, а главное — здоровья,
Чего дороже в жизни нет.

27 октября слесарь-ремонтник СПЦ Олег Анатольевич ГЛОТОВ отмечает 45-летие.

Коллектив цеха поздравляет Олега Анатольевича и от всей души желает ему здоровья, счастья, удачи и благополучия.

28 октября исполняется 50 лет электромонтеру СПЦ Олегу Владимировичу КУТРУНОВУ.

Коллектив цеха сердечно поздравляет юбиляра и желает всего самого доброго и наилучшего:

Хотим пожелать,
чтоб в жизни везло,
Чтоб было на сердце
легко и светло,
Чтоб стал каждый день
светлей и теплей
От ласковых слов
и улыбок друзей.

29 октября свой 35-летний юбилей отметит электрослесарь электроремонтного цеха Виталий Владимирович ЛАПКИН.

Коллектив цеха поздравляет юбиляра и шлет наилучшие пожелания:

Желаем счастья и добра,
Здоровья, радости и силы,
Душа пусть будет молода—
Неважно, сколько лет пробило!

Будьте здоровы!

ЗАБОЛЕВАНИЕ характеризуется стойким повышением артериального давления выше границ физиологической нормы (140/90 мм рт.ст.). Предрасполагающие факторы риска: наследственность, психическая травматизация, и перенапряжение центральной нервной системы, чрезмерное употребление поваренной соли, низкий уровень физической активности, ожирение, злоупотребление алкоголем, курение, пожилой возраст, перенесенные заболевания почек и др. Нервный фактор является одной из главных причин повышения артериального давления. Это острые и хронические психо-эмоциональные стрессы, постоянное умственное перенапряжение. Повышению артериального давления также способствуют последствия черепно-мозговой травмы, гипоксия мозга.

При отсутствии осложнений гипертоническая болезнь на первой стадии может протекать почти бессимптомно и выявляется лишь при случайном осмотре пациента. Возможные проявления: периодически возникающие головные боли, головокружение, шум в ушах, мелькание «мушек» перед глазами, а также боль в области сердца, сердцебиение. Учитывая воз-

Гипертоническая болезнь

можность колебаний артериального давления, диагноз гипертонической болезни основывают на результатах многократного его измерения. В зависимости от степени повышения артериального давления у больных гипертонической болезнью выделяют гипертензию первой, второй и третьей степени: 1 — АД 140/159-90/99 мм рт. ст.; 2 — АД 160/179-100/109 мм рт. ст.; 3 — АД выше 180/110 мм. рт. ст.

Повышенное артериальное давление со временем приводит к изменению сосудов, нарушению работы сердца, мозга, почек, зрения, эти органы называют «мишенями» гипертонической болезни.

Выделяют три стадии заболевания. Первая, начальная, характеризуется непостоянным повышением артериального давления, которое быстро нормализуется самостоятельно (на этой стадии поражение органов «мишеней» отсутствует). На второй стадии — стабильное повышение артериального давления, которое устраняется только при помощи лекарственных средств, имеются начальные признаки поражения органов «мишеней». На третьей стадии выявляются целые комплексы поражений органов «ми-

шеней», обусловленных органическими изменениями в сосудах и кровоснабжаемых ими органов. Это может привести к стенокардии, инфаркту миокарда, сердечной недостаточности, инсульту, почечной недостаточности и др.

На любой стадии гипертонической болезни возможны резкие подъемы артериального давления — гипертонические кризы. Они сопровождаются внезапным повышением артериального давления и выраженной симптоматикой (сильная головная боль, тошнота, рвота, головокружение, сжимающие боли в области сердца, сердцебиение, дрожь во всем теле, тремор рук, появление пятен на коже лица, шеи, возбуждение и др.).

Таким образом, гипертоническая болезнь является одним из основных факторов развития многих сердечно-сосудистых заболеваний. Перегрузка давлением может привести к развитию геморрагического инсульта (кровоизлиянию), расслаиванию аневризмы аорты, отеку легких. Ускоренное развитие атеросклероза аорты в условиях повышенного артериального давления приводит к развитию ишемической болезни сердца (включая инфаркт ми-

окарда, аритмии, внезапная смерть), ишемического инсульта, облитерирующего атеросклероза нижних конечностей и т.д.

Лечение гипертонической болезни начинают с немедикаментозных методов, включающих лечебное питание (с ограничением приема жидкостей и поваренной соли), при ожирении — ограничение суточной калорийности рациона. В первую очередь — исключение стрессовых ситуаций, нормализация режима труда и отдыха. Так же ограничение приема алкоголя, отказ от курения, лечебная физкультура, теплые хвойные ванны, циркулярный душ, прием успокоительных травяных настоев (валериана, пустырник, мята и др.). Медикаментозное лечение гипотензивными препаратами (т.е. снижающими давление) проводится при стойком повышении артериального давления, а также при неэффективности немедикаментозного лечения. Его назначает только медицинский работник. Своевременное обращение к врачу, постоянный контроль артериального давления, соблюдение здорового образа жизни при современном выборе препаратов на ранних стадиях заболевания дает очень хороший эффект в лечении гипертонической болезни.

Г. КОСИЦЫНА,
фельдшер здравпункта.

Спорт

Победы «Металлурга»

КОМАНДУ ветеранов «Металлург» хорошо знают не только в нашем городе, но и в Хабаровском крае. Уже на протяжении двух десятков лет радуется она победами на различных турнирах поклонников футбола и своих болельщиков. Вот и сейчас команда уверенно одержала победу в прошедшем недавно турнире на кубок им. Н.П. Старостина, завоевав второе место в краевом чемпионате. Вот уж поистине: не стареют душой ветераны! С особой гордостью называю имена старожиллов команды и ветеранов нашего предприятия: Ю.П. Григорьев (заводоуправление), В.И. Воронин (УКСИР), А.М. Кол-

тев (механический цех № 1), С.А. Гордеев (СБ).

Не отстает от ветеранов и младшее поколение футболистов, которое вливается в нашу ветеранскую команду. Этот факт радует и вселяет надежду, что наша команда еще долго будет жить и радовать любителей этого активного вида спорта.

Хочу пожелать команде «Металлург» дальнейших успехов в предстоящих соревнованиях, блестящих побед, крепкого здоровья и оптимизма. Удачи вам и вашим семьям!

С. КЕНЯЙКИН,
тренер команды «Металлург»,
мастер по подготовке
производства ЦТП.

1	2	3	4	5	6
				7	
8					
				9	
10			11		
		12			
13				14	15
			16		
	17			18	19
20				21	
		22			
23					
			24		

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Парус над марселем. 7. Придворный кинолог. 8. Косточка среднего уха. 9. ... до ушей. 10. Китайская крапива. 11. Хищное млекопитающее семейства псовых. 13. Порода служебных, сторожевых и декоративных собак. 14. Франко-фламандский композитор, служивший при дворе французского короля Людовика XI. 17. Российский адмирал, один из лидеров белого движения во время Гражданской войны в России. 18. Американский карьерист. 20. Пища. 22. Ускоритель протонов. 23. Религиозный центр ислама. 24. Древнегреческий город-государство в Крыму.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Сахарный песок низкого качества. 2. В международном праве: согласие одного государства принять лицо, предложенное другим государством, в качестве дипломатического представителя. 3. Котомка нищего. 4. Античный стрелок. 5. Мужской монастырь. 6. Государство в Азии. 7. Рассказ Михаила Зощенко. 12. Рыболовная снасть. 13. Город на Сицилии. 15. Элементарная частица. 16. Мясоное кушанье. 17. Защитный головной убор. 19. Старение машины, организма. 21. Прохладительный напиток из разбавленного водой сока ягод.

ОТВЕТЫ

на кроссворд, опубликованный в номере за 19 октября

По горизонтали: 1. Детальность. 9. Гинкго. 10. Описка. 12. Мюзет. 14. Ревель. 15. Кнопка. 16. «Олеся». 18. Нолик. 20. Норов. 22. Копытка. 23. Иблис. 24. Отара. 25. Статист. 27. Кореш. 30. Иктин. 32. Спесь. 33. Лисипп. 34. Стамиц. 35. Фауст. 37. Крида. 38. Азимов. 39. Филадельфия.

По вертикали: 2. Осколок. 3. Роом. 4. Близнецы. 5. Окот. 6. Трианон. 7. Финвал. 8. Шкипер. 11. Кронцикуль. 13. Развратница. 16. Оболтус. 17. Яркость. 19. Икике. 21. Оптик. 26. Тщедушие. 28. Ростра. 29. Шиповки. 30. «Интриги». 31. Тумбок. 35. Фаза. 36. Тать.

ПОПРАВКА

В 41-м номере нашей газеты на первой полосе подпись на фото сталевара читать так: «Начальник смены И.В. Деменев». Приносим извинения за допущенную ошибку.



Учредитель: ОАО «Амурметалл»
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание
рекламы несут рекламодатели.
Точка зрения редакции не всегда
совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном
управлении по печати (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 25.10.2007 г.
Газета отпечатана офсетным способом
в типографии «Жук». Тираж 1000

Редактор
Л.И. ГЕРАСИМЕНКО.
Фотокорреспондент
Алексей ТЕПЛЯКОВ.